
令和６年第１２回日高市農業委員会議事録 

開 催 月 日   令和６年 12月 25日(木) 

開 催 場 所   日高市役所 ３０１会議室 

開 催 時 刻   午後１時３０分 

閉 会 時 刻   午後２時３０分 
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これより、議事に入ります。 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

農業委員会会議規則第 14 条の規定によりまして、議事録署名委員の指名を

します。本総会の議事録署名委員は、９番、10番 にお願いします。 

 

日程第２ 議案第40号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第40号農地法第３条の規定による許可申請について審議に入りま

す。本件担当の 森谷 進委員より、申請地の状況について説明をお願いします。 

申請地は、国道○○線の○○市境にある信号を高萩方面から来まして右折し

○○の工場を過ぎ○○市境の十字路を右折します。200ｍ先の右側に倉庫が3棟

ありまして、その道反対の南側の農地の一番奥の畑になります。申請地は栗が

植えてあり、下草は管理されていました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

譲受人は、認定新規就農者として、市内および○○市、○○市でネギ、小麦を

主に栽培している専業農家です。譲渡人より農地を買受け農業規模を拡大した

いとのことです。申請地については、木が生えており、始めの１年は伐根及び

整地を行い２年目以降にネギの栽培地として利用するものです。経営面積は、

自作地 14，937 ㎡、借入地 6,122 ㎡合計 21,059 ㎡になります。農業従事日数

は 350日、譲受人の妻も同じく 350日従事しており、トラクター３台、耕運機

2台、コンバイン１台等耕作機械を所有しています。 

ただいま、13番 及び事務局より説明がありましたが、質疑がありました

らお願いします。 

ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農地法第３

条第２項各号に該当しないため、許可で異議ございませんか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は許可と決しました。 

続いて２番に入ります。本件担当の９番より、申請地の状況について説明を

お願いします。 

○日に、現地を確認しました。申請地は、○○地内○○工場の東側です。接道

している道路は狭く、○○公会堂の前の道を南に上がる道路から入ります。現

地は、果樹と露地野菜が耕作されておりきれい管理されていました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

譲受人は、亡所有者の義弟であり、農作業受委託契約で申請地を耕作してい

ます。また、遺言書により申請地を贈与する旨が記された公正証書を所持して

います。相続人も譲渡人に譲渡することに同意しています。申請地では、果樹、

露地野菜を耕作しています。経営面積は今回の申請面積である 892㎡となりま

す。農業従事日数は 300日従事しており、耕運機 1台所有しています。 

ただいま、９番及び事務局より説明がありましたが、質疑がありましたら

お願いします。 
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 議  長 

ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農地法第３

条第２項各号に該当しないため、許可で異議ございませんか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は許可と決しました。 

続いて３番の議事に入ります。本案件は議案第 41 号の 4 番と関連がござい

ます。一括審議として、よろしいでしょうか。 

はい。 

それでは、一括審議とします。事務局より申請地の状況及び申請人の状況に

ついて説明をお願いします。 

今回の案件につきましては、議案 41号４番、農地法第５条の規定による許 

可申請と関連する案件となります。 

申請地は○○地内、○○の南側になります。現地は、地上に太陽光発電施設

のパネルが設置され、下部は榊が栽培され適正に管理されていました。申請人

の状況ですが、○○は太陽光発電事業を営む事業者であり、国内全域で太陽光

発電設備の設置及び施工事業をしております。今回は、営農型太陽光発電設備

の一時転用の期間満了に伴う更新の申請になります。営農型太陽光発電設備と

は、農地の下部に作付けを行い、上部で太陽光パネルの発電事業の運営を行う

制度です。今回の案件のように、太陽光発電設備の設置者と営農者が異なる場

合は、太陽光パネルを支える支柱部分の総面積を農地法第５条の一時転用で許

可が必要となる他に、農地の空中部分を利用することから、区分地上権設定を

農地法第３条第１項の許可で受けることが必要になります。なお、許可期間に

つきましては、一般的に３年で、許可期間終了後も継続して設置することがで

き、継続する場合は適正に営農されている場合のみ再度申請手続きをとること

ができます。今回はその更新の申請です。 

ただいま、事務局より説明がありましたが、質疑がありましたらお願いし

ます。 

ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。３番の案件

は、農地法３条の第２項の許可基準に該当するため許可とし、議案第４１号４

番の案件は、農地法第５条２項各号に該当しないため、許可相当で異議ござい

ませんか 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件、３番は許可とし、議案第４１号の４番は許可相

当と決し、県知事に送付します。 

続いて、４番に入ります。本件担当の６番より、申請地の状況について説明

をお願いします。 

昨日、現地を確認しました。申請地は田木地内で白菜が栽培され、きれいに

管理されていました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 
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譲受人は、亡所有者の弟で、自宅に隣接する農地を管理していました。兄が

亡くなり、相続が発生し相続人より農地を譲渡しても良いとのことで今回の申

請となりました。申請地では、露地野菜を耕作しています。経営面積は、今回

の申請面積である 289 ㎡となります。農業従事日数は 180 日従事しておりま

す。 

ただいま、６番 及び事務局より説明がありましたが、質疑がありましたら

お願いします。 

譲受人は高齢ですが、次に相続する親族等はいるのですか。 

譲受人には、養女がいます。申請地は譲受人の自宅に隣接した農地で以前

から譲受人が耕作されています。 

他になにかありますか。 

権利の詳細で遺贈となってますが、２番の案件と同じでこれも遺贈という

ことでよろしいですか。 

 遺贈のケースは珍しいのですが今回は２件の申請がありました。遺贈につ

いて説明させていただきます。相続が発生した場合、通常は３条の３第１項

の規定による届出のみで所有権移転が出来ます。遺贈にも包括遺贈と特定遺

贈があります。包括遺贈は亡くなられた方の財産全部を遺贈することです。

この場合は３条の３第１項の規定による届出のみで所有権移転が出来ます。

今回は、特定遺贈にあたりまして、亡くなられた兄が所有していた財産の中

で、申請農地のみを相続人でない弟へ遺贈し所有権移転をする場合は農地法

３条の許可申請が必要となります。 

他になにかありますか 

ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農地法第３

条第２項各号に該当しないため、許可で異議ございませんか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は許可と決しました。 

 

日程第３ 議案第41号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第41号農地法第５条の規定による許可申請について審議に入りま

す。議案の１番２番３番は関連がございますので、一括審議でよろしいでしょ

うか。 

はい。 

それでは、１番２番３番を一括審議とします。本件担当の○○地区分を２

番 、○○地区分を３番 より、申請地の状況について説明をお願いします。 

１番の申請地は○○地内で私の自宅から40ｍ西の鉄塔に隣接した農地です。

現地はきれいに耕作されていました。２番は、１番の申請地から南へ400ｍの

場所で鉄塔に隣接した農地です。現地はきれいに耕作されていました。 

３番の申請地は、○○から○○通りを西へ向かい○○の手前を南側に入った

鉄塔に隣接した農地です。現地は枯草が生えていました。 
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続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

申請人は、電気事業者で送電線の張替工事に伴い、工事車両の進入路と作業

スペースが必要なことから、隣接農地を借受け、一時転用するものです。今回

１番から３番は同一高圧線の鉄塔となり、関連しておりますので一括審議とし

ました。一時転用期間終了後は農地へ戻りますので、計画目的に必要性がある

と思われます。 

 ただいま、２番、３番及び事務局より説明がありましたが、質疑ありまし

たらお願いします。 

 ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農地法第５

条第２項各号に該当しないため、許可相当で異議ございませんか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は許可相当と決し、県知事に送付します。 

続いて５番に入ります。本件担当の瀨良 早苗委員より申請地の状況につい

て説明をお願いします。 

申請地は○○地内で、県道○○線を○○交差点から○○方面へ進み○○を左折

して農道を南下して突当りの農地になります。現地は、きれいに管理されてい

ました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

譲受人は市内で土木工事業を営む事業者です。日高市水道課が発注した水道

管布設工事を請負うことになり、工事に必要な資機材置場や現場事務所の用地

として工事の期間中農地を一時転用して、借受けたいとのことです。工事場所

は○○地内で、○○中学校北側の道路約 200ｍの区間となります。 

 ただいま、３番及び事務局より説明がありましたが、質疑ありましたらお

願いします。 

 ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農地法第５

条第２項各号に該当しないため、許可相当で異議ございませんか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は許可相当と決し、県知事に送付します。 

 

日程第４ 議案第42号 農業経営基盤強化促進法附則第５条１項の規定

による農用地利用集積計画(案)の決定について 

議案第42号農業経営基盤強化促進法附則第５条１項の規定による農用

地利用集積計画(案)の決定について審議に入ります。 

本件担当の○○地区分を事務局より、○○地区を２番より申請地の状況につ

いて説明をお願いします。 

本日欠席の７番より、申請地の状況について電話で報告がありましたので説

明します。申請地は○○地内で、現在は閉店しましたが○○があった交差点を1

00ｍ南に進んだ西側になります。現地はきれいに管理されていたと報告があり
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ました。 

申請地は、○○地内で○○中学校から西へ100ｍほどの場所で、四方を住宅に

囲まれた土地となります。現地はきれいに管理されていました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

申請人については、先ほどの３条申請の１番で説明した方と同一人物ですの

で省略します。３条申請の際に更に経営面積を拡大したいとのことで希望があ

り、貸付希望農地の紹介を行い契約が成立した農地です。申請内容から要件は

満たしているものと思われます。 

ただいま、２番及び事務局より説明がありましたが、質疑がありましたら

お願いします。 

以前に私も申請地を所有者に貸して欲しいとお願いしたが断られたことが

ありました。今回は事情が変わったのですか。 

今回は、申請人が農地を拡大したいと相談があった１週間前に所有者より

農地を貸したいと農業委員会に相談があったことから紹介して利用権設定が

成立したものです。 

他に質疑がありましたらお願いします。 

ありません。 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結します。お諮りします。農業経営基

盤強化促進法附則第５条第１項に基づく各要件を満たしており原案のとおり

承認ということでよろしいでしょうか。 

異議なし。 

異議なしと認めます。本件は原案のとおり承認と決しました。 

 

日程第５ 議案第43号 農業中間管理事業の推進に関する法律第18条第

３項の規定による農用地利用集積促進計画(案)の決定について 

議案第43号農業中間管理事業の推進に関する法律第18条第３項の規定に

よる農用地利用集積促進計画(案)の決定について審議に入ります。 

 議事参与の制限により、委員は退室願います。 

 （委員退室） 

本件について、○○地区分を４番より、中沢地区分を９番に申請地の状況に

ついて説明をお願いします。 

○日に現地を確認しました。○○地内の案内図１－１、１－２ともにきれい

に管理されていました。 

○日に現地を確認しました。○○地内の案内図１－３、１－４ともにきれい

に管理されていました。 

続いて、事務局より申請人の状況について説明をお願いします。 

当該促進計画は、所有者から埼玉県農林公社、公社から希望農家へ貸し付け

を合わせた計画となっています。当該申請に対しての農業委員会としての意見

を提出したうえで、県が認可を決定するものとなっています。 

今回、○○氏から引き継がれた農地の更新に合わせ、○○が借り受けていた農
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地についても、○○氏の経営地に隣接していることから借り受けたいと申し出

があり、合計 33筆、40,269㎡の申請となっています。借受人は花きをはじめ

水稲、ハパイヤ里芋、など栽培する認定農業者です。年間の農業従事日数は 350

日。借受人は広域で農地を借り入れており、経営面積は、約 9.4haとなります。

農地を集積して経営拡大を目的としています。申請内容から、要件は満たして

いると思われます。 

ただいま、事務局より説明がありましたが、質疑または、意見がありまし

たらお願いします。 

今回の申請地は、連担している農地もありますが飛地で一筆だけの所もあ

ります。飛地の場所も申請者へ集約できたら効率的に農地が活用されると思

われます。 

申請地は圃場整備した場所ですが、申請地以外の場所も一部を除きほとん

どを申請人が所有者より借受け耕作しているものと思われます。また、話は

変わりますが、申請地の道路は、○○地区から○○地区の○○場方面へ抜け道

として使われ、通行者からトラクターに泥が付いたまま道路を走行し道路が

泥だらけであると苦情があるそうです。なんとか、改善できないものかと思

います。 

他に質疑がありましたらお願いします。 

ありません。 

質疑なしと認めます。お諮りします。今回の計画について、「意見なし」とい

うことでよろしいでしょうか。 

異議なし 

異議なしと認めます。本件について「意見なし」で回答します。 

日程第６ 「専決処分の報告」について 

日程第６「専決処分の報告」について、農地法第５条第１項第６号が 2件あ

ります。質疑がありましたらお願いします。 

ありません。 

以上で、本日の審議事項等すべて終了しました。 

 


